

# 前后车牌不一敢上路,这司机牛还是傻?

## 聪明反被聪明误,他以为顶着前后不一的车牌能逃避电子监控

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陶相银

烟台司机付某觉得,电子监控抓拍只能拍摄到前车牌,如果前面换上别人的车牌,自己岂非就可以在驾车路上肆意妄为了?日前,他恰巧在青岛捡到了一面车牌,于是把这面车牌挂在了自己的面包车前方,为此还特意配了一副可拆卸的号牌架,而后面还是自己的烟台号牌。原以为顶着前后不一的车牌能逃避电子监控,但付某低估了智能交通管理系统的威力,刚到威海就被交警抓了个正着。

7月31日14时许,威海市智能交通管理系统中的子系统——缉查布控系统向路面执勤的交警五大队民警发出警报,一辆正在201省道上行驶

的全顺牌面包车疑似报废车辆,而且前后号牌不一致,前方为“鲁B”号牌,后方则为“鲁F”号牌。

交警五大队民警立即设卡进行拦停,但该车车速挺快,见到交警后没有停车。民警立即驱车跟踪,跟了没多远就发现该车停在了路边,民警下车赶到时,却发现该车车牌前后已经一致了,都是悬挂“鲁F”号牌。而此时,副驾驶座的乘客怀中正抱着一面车牌,而这面车牌正是电子监控拍摄到的“鲁B”号牌。此外,这辆面包车的后方座椅被放倒,车内载有30袋饲料。

在交警五大队,车主付某最终讲出了实情。付某常在

外跑车,经常因为超速行为被处罚。不久前,他去青岛时恰逢青岛下大雨,在积水中发现了这面被冲刷掉的车牌。付某如获至宝,因为他觉得电子监控只拍摄前车牌,便想着把这面车牌挂在自己的面包车前面,以便于交通违法时能躲避电子抓拍。但付某又担心前后车牌不一致会被交警查到,又特意从网上花60块钱买了一副可拆卸号牌架,以便于能快速更换车牌。

7月31日这天,付某从烟台龙口驾车到威海荣成,买了30袋饲料,期间就用上了这面捡来的车牌。但他没有料到,这面捡来的车牌原属于一辆报废车,被缉查布控

系统发现。见到交警拦车,付某不敢停车,继续跑了一段距离后,赶紧下车拆卸下“鲁B”车牌,装上了自己的“鲁F”车牌,被尾随而至的民警抓了个正着。

其实,付某的想法太天真。缉查布控系统主要是用于查纠上路行驶的“问题车”以及与其关联的车主。如果路面上行驶的车存在使用伪造号牌、挪用他车号牌、变更车体颜色、脱审等违法行为,或车主存在驾驶证被暂扣、吊销等无证驾驶行为,嫌疑车都会被系统立即锁定并向路面执勤民警报警。

付某这次的交通违法行为还不止一项。依据我国《道

路交通安全法》,付某使用其他车辆号牌,面临罚款2000元、记12分的处罚;他使用可拆卸号牌架的行为属于“未按规定安装机动车号牌”,面临罚款200元、记12分的处罚;他的面包车是客运车辆,拉大量饲料的行为属于“违反规定载货”,也要面临罚款200元的处罚。累计起来,付某将面临罚款共计2400元,一次性记24分的处罚。

此外,依据我国交通法规,一个记分周期内记满12分的驾驶人应重新考试科目一,若一个记分周期内被记满24分,还需参加科目三考试。这也意味着,付某还得去驾校“回炉”才行。

## 浅谈智障学生的德育教育

教育是立德树人的事业,要旗帜鲜明地加强思想政治教育、品德教育和社会主义核心价值观教育,引导学生自尊自信自立自强。特殊教育学校教师面对的是一群特殊群体,更需要重视思想品德教育,将德育教育贯穿于整个课堂教学和校园生活,关注学生的心理健康,引导他们明辨是非,正确认识世界,消除社会偏见,树立身残志坚、积极健康的形象,以健康的心智融入社会。鉴于学校德育是个系统工程,且智障学生所占比例最大,所以,本文主要论述智障学生的德育教育。

《三字经》有言“人之初,性本善;性相近,习相远”,此

处之“习”即为“教化”。可见,“习”性教化在人生中的重要性。对于智障学生的教化,教育者要在全面、准确了解其生理和心理特征的基础上,有效用好课堂教学和生活德育。

课堂教学是学校教育的主要手段,是贯彻国家教育方针、实现教育目的重要平台。学生在课堂上通过与老师的互动而学习知识、增长智力、健全身心;通过与同学的互动体验友谊的可贵,懂得团结合作、共同进步的道理。但是,在特殊学校的课堂教学中,教师开发学生智力的时间远不及维持课堂纪律的时间:有的学生沉浸在自己的无声世界,眼神孤独茫然,无视老师和同

学;有的学生经常兴奋地大喊大叫;有的学生与前后同学不停打闹;有半数学生连做简单的练习都难以学会……这样的课堂在普校会让所有教师崩溃,但是对于特殊教育学校的老师来说,充分的心理准备、对学生生理和心理特征的了解、坚韧的耐心等,使得他们能够较好地把握课堂的节奏。面对学生的这些表现,教师往往将其作为法治和品德教育的有利契机,让学生懂得初步的法治常识,懂得基本的道德规范。但由于特教生的特殊性,系统的德育很难得以实现,学生获得的德育常识也是零星、散乱的。即便如此,只要教师耐心教导、反复强化,学

生通过较长时间的教育仍然可以获得品德的提升。

“生活即德育”是一个普遍的德育教育原则。在日常生活中,大多数教师必须走进学生的生活场所,与他们共同相处,通过师生之间的体育活动及游戏拉近彼此的距离,加深学生对教师的信任和依赖,不断提高教师的威信。在互动交流中,学生天性更多地展现出来,从而扩大并还原了真实的德育教育场景,让教师能够以父母的慈爱、教师的严厉去浸润学生的心灵、规整学生的行为,让学生在潜移默化中受到道德的教育和思想的启迪,产生的影响深远而持久。

智障学生德育教育是一个缓慢的过程,需要教师结合智障学生心理、生理的特点,根据实际情况灵活采用多种手段,坚持不懈地进行教育。需要教师充分利用校内团队活动、各种群体组织和集会、节日庆典、升旗仪式、晨会和课外活动等形式进行全方位的德育教育,最大限度地挖掘和发挥每个孩子的优势和潜能,有效地补偿其智力和适应行为的缺陷,使他们学会做人、学会生存,能够自理、自立,进而融入社会主流,成为自食其力的社会公民,成为对社会有所贡献的人。

(乳山市特殊教育学校 李小明 宋堃)

## 加班季饮食难规律 胃病多发 常备摩罗丹

肠胃健康的重要性越来越为人熟知,但大部分白领上班族仍是明知故犯。忙碌的工作使得很多人总是早饭来不及吃,午饭看情况吃,晚饭当宵夜吃,此外,繁重的工作还使得一部分人精神压力过大,出现恶心反胃、食欲不振等不适症状。那么,在紧张忙碌的工作之余,我们该如何护胃健康呢?

### 纠正不良习惯 养成规律饮食

首先,要规律饮食。很多人经常早饭不吃午饭却吃得很饱。其实,这样不规律的饮食对身体很不利,当身体处于饥饿状态时,胃酸和蛋白没有食物中和,就会浓度过高。这样胃酸就会进行自我消化,造成损伤,导致胃部不适。然后要保持心情愉悦,缓解紧张焦虑的心情。当一个人的精神状态长期处于紧张焦虑的情况下,焦虑情绪会通过大脑皮质层扩散到边缘系统,从而影响到植物神

经系统,引起肠胃功能失调。而胃酸和蛋白酶的分泌量过多,便会引起胃部的血管收缩,导致胃粘膜受损,长此以往会引起胃溃疡。再者可以适当进行运动。运动对增强消化系统功能有非常好的作用,它能够加强胃肠道蠕动,促进消化液的分泌,加强肠胃的消化和吸收功能。此外,运动还能够帮我们舒缓工作带来的紧张情绪。最后则是要注意饮食卫生,熬夜加班之余,很多人都会和同事一起去吃宵夜作为消遣,而当下的冰镇啤酒、烧烤、小龙虾等就成了首选。一方面冰凉、辛辣等刺激性饮食会侵蚀我们的胃黏膜,另一方面夏季气候湿热,各种细菌滋生,饮食上稍不注意就可能引发腹痛、腹泻等症。

### 早发现早治疗 常备摩罗丹

除了以上几点需要注意以外,在夏季也应该以清淡温和的食物为宜,

避免生冷辛辣等食物对肠胃消化功能的刺激。而当我们出现消化不良、腹痛、腹泻等胃部不适的时候,要及时采取相应措施来进行治疗,以免延误治疗时机,给我们的身体带来更大的危害。如摩罗丹,就是很好的选择,在被《中国慢性胃炎共识意见2017》推荐为治疗慢性胃炎的首选中成药之后,近日欧洲权威期刊《endoscopy》发表的《胃上皮癌前疾病及病变的管理》,将摩罗丹列入治疗胃癌前病变的推荐用药。摩罗丹是该指南中首次也是唯一入选的中成药。摩罗丹选用百合、石斛、三七等18味传统中药,采用行气活血化痰,补益脾胃,滋养胃阴的治疗原则,发挥健脾消食、通络定痛、滋养胃阴、和胃降逆、疏肝解郁、健脾利湿等多重功效,可用于肝胃气滞、脾胃虚弱、胃阴不足、胃络瘀血、肝胃郁热等证型慢性胃病及兼夹证的治疗。

## 简讯

为筑牢暑期安全“防火墙”,大孤山镇中心学校全体教师严格执行值班值岗制度,不定时巡查周边水域安全,每天安全提醒汇报。  
于静

## 上投摩根锦程均衡养老FOF火热发行中

近日,上投摩根基金旗下首只养老基金——上投摩根锦程均衡养老FOF正在发行,该产品旨在为投资者提供适应其风险承受水平的养老理财工具,力争为帮助投资人在退休前更好地积累财富。据悉,正在发行的

上投摩根锦程均衡养老FOF是一只目标风险型的养老产品,该基金通过股债均衡加多元投资策略,最大化地提升组合风险调整后收益,力争深入挖掘产生稳定超额收益的优质基金。值得一提的是,作为上投摩根旗下打造

的首只养老FOF基金,该基金从产品设计开始就被赋予“精品”理念,致力成为投资人退休道路上的长期伙伴。上投摩根传承与共享其外方股东摩根资产管理丰富的全球研究经验和退休规划教育经验。

## 二季度工银瑞信旗下基金盈利超37亿居行业前列

据银河证券统计,二季度所有公募基金合计仍旧盈利396.1亿元,其中,一些头部基金公司凭借丰富的产品线与扎实的投研实力,依旧为投资者奉上可观的收

益,例如工银瑞信合计盈利37.37亿元。由此可见,虽然二季度A股呈现出典型的震荡行情,但是依旧存在赚取超额收益的机会,而且通过债市、海外市场等多线

投资,可以有效分散风险,把握更多机遇。据WIND统计,目前工银瑞信旗下公募基金超130只,涵盖主/被动权益、债券、海外等产品类别。

## 指数基金扩容势头不减 建信基金被动投资值得关注

天相投顾数据显示,截至6月底,股票指数型基金规模为8099.16亿元,增幅达到32%,规模增幅在各大类型基金中排名第一,指数基金已成为众多基金公司争相布局的高地。建信基金较早布局指数投资领域,成立专业指数投

资团队,旗下指数基金产品线日益完善,规模与业绩同步提升。银河数据显示,截至6月末,建信旗下2只指数基金年内收益率超30%,共13只指基收益率超20%。为投资者创造了良好回报。Wind数据显示,截至6月末,建信MSCI年内成

交额达86.79亿元,场内交易活跃性高。目前,建信基金已构建了以纯被动指数产品、指数增强产品及量化主动产品为三大支柱产品体系,涵盖成长、价值蓝筹、特定主题、境外市场等多个投资方向,为投资者打造指数投资“工具箱”。

## 农银汇理基金杨鹏:外部环境支持A股上涨

7月26日,科创板正式开市交易,首批上市的25只股票实现开门红。正在发行的农银养老2035FOF拟任基金经理杨鹏认为,无论是科创板还是传统A股,未来

基本面研究将越来越重要,近期看好权益资产的表现。

杨鹏透露,农银养老2035FOF建仓初期操作策略是将40%的资金配置债券类资产,权益

部分用20%的资金做长线底仓配置,再用20%的资金配置在ETF等指数产品上。此外,他看好科创板打新的机遇,会利用一部分资金参与打新,以便增厚收益。